

希腊再次大罢工

逾万民众走上街头抗议政府紧缩财政

□新华社供本报特稿 (惠晓霜)

数以万计的希腊民众12月1日走上首都雅典街头,举行24小时大罢工,抗议政府进一步紧缩财政。

罢工由希腊一些公共和私营部门工会发起,这些工会会员大约250万人,占希腊全国雇员大约半数。

警方估计,1.4万人在首都雅典游行;工会方面则说,罢工人数超过两万。垃圾收集工、医生、记者和银行职员参加了罢工。

雅典市中心商店和商业机构仍在营业,股票市场照常开放,航班和雅典大部分地铁运输保持正常。

同时,不少学校关闭,一些医院只剩急救

人员值班;铁路和公交车停运。希腊最大港口比雷埃夫斯港运输受影响,雅典卫城博物馆关闭。

今年年初至今,希腊民众举行过多次大规模罢工,抗议政府增税、减薪和其他紧缩措施。欧盟今年10月要求希腊采取进一步措施,以换取更多援助。

希腊议会有望下周批准2012财年年度预算报告。希腊政府打算2012财年把赤字与国内生产总值之比从9%削减至6.7%,主要以提高税收和削减开支方式实现。

一个供水部门的工会领导人基沃希斯说:“我们要求议会否决这一饿死人的预算案。”

在一所大学从事行政工作的一名女性示

威者告诉法新社记者,她的月收入去年为1150欧元,今年减少到700欧元。她担心,多至三成的行政人员将被裁减。

示威者呼吁政府以促进经济增长为重心,而不是采取更多的紧缩措施。退休人员克罗尼亚说,去年至今,她的养老金缩水1/4。“欧元区债务危机蔓延,显示这一危机爆发不是希腊的错,是金融体系的错。”她说。

帕帕季莫斯11月11日就任希腊总理,组建联合政府,处理债务危机。路透社评论,这次罢工是对新政府的考验。

一些示威者要求帕帕季莫斯下台。

帕帕季莫斯11月29日致信欧盟、欧洲中央银行和国际货币基金组织,承诺希腊将继续紧缩政策并留在欧元区。

纪念世界艾滋病日

12月1日,在芬兰首都赫尔辛基国会大楼前,人们用蜡烛拼成“HIV+”的形状纪念世界艾滋病日。

12月1日是世界艾滋病日。今年世界艾滋病日的主题是“实现‘零’战略目标——零新发感染、零歧视和零死亡”。

(新华社/法新)



法德拟共提新欧盟条约

萨科齐与默克尔被恶搞“合体”照



萨科齐



默克尔与萨科齐的“合体”照



默克尔

□中国日报供本报特稿 (柳洪杰)

综合外国媒体报道,法国总统萨科齐当地时间12月1日表示,他已与德国总理默克尔达成共识,希望出台一份新的欧盟条约,以协调欧盟各国政策,共同应对主权债务危机。同一天,德国一家报纸以恶搞方式刊登了萨科齐与默克尔的“合体”照。

法德将推动欧盟“修宪”

12月1日,萨科齐在法国南部城市土伦发表讲话时指出,事实证明《马斯特里赫特条约》并不完善,该条约对债务问题预防机制的

规定存在漏洞,相应的惩罚条款也很少执行。因此,法国将与德国一同发起制订欧盟新条约的工作,以便建立一个能够承担更多责任的欧洲“经济政府”。

1991年签署的《马斯特里赫特条约》即《欧洲联盟条约》,包括《欧洲经济与货币联盟条约》和《政治联盟条约》,为欧共体建立政治联盟和经济与货币联盟确立了目标与步骤,是欧洲联盟成立的基础。

萨科齐说:“我们应该全盘创新,全盘重建。虽然经历了10年的共同命运,我们却发现有时候我们对经济政策或者货币联盟的构想仍然大相径庭。”他强调,欧元区各国应加强经济整合,否则欧元这个统一货币将无法

继续存在。

萨科齐还表示,欧洲主权债务危机是2008年国际金融危机的延续。上一轮金融危机中受冲击最严重的是银行,而这一轮是国家。欧债危机是“信誉危机”和“信心危机”,根源是全球化发展缺乏监管。欧盟和国际货币基金组织是在特殊条件下为希腊提供救助的,这样的事情不会再次发生,欧元区也绝不允许任何国家再发生债务违约。

媒体恶搞法德首脑

本月9日,欧盟各国领导人将在布鲁塞尔举行峰会。为了提前协调立场,德国总理默克尔将于5日出访巴黎。萨科齐在讲话中特意强调了法德携手合作的重要性,因为“法德团结就意味着整个欧洲的团结”。他还说:“在经历了许多磨难以后,法国和德国已经决定将命运联系在一起,共同面向未来。”

为了凸显法德两国的团结以及共同拯救欧元的决心,德国一家报纸1日当天刊登了一张萨科齐和默克尔的“合体”照,并将两人的名字结合为“默克齐”。

由于法德两国关系甚密,萨科齐与默克尔的互动自然比较频繁,为此西方媒体经常拿两人的关系开涮。不久前,默克尔向萨科齐刚出生的女儿赠送了一个泰迪熊玩具。一家网络媒体鼓励读者猜测默克尔的用意,网友的留言五花八门,其中一条居然是,默克尔在向萨科齐“示爱”。

图说天下



俄罗斯即将进行杜马选举

12月2日,俄罗斯总统梅德韦杰夫在莫斯科发表电视演说。

俄罗斯第六届国家杜马(议会下院)选举将于本月4日举行,包括统一俄罗斯党(统俄党)、俄罗斯共产党、自由民主党在内的7个政党将参加450个议席的角逐。

(新华社/法新)



白宫点亮圣诞树

12月1日,位于美国首都华盛顿白宫前的国家圣诞树被点亮。国家圣诞树的点亮仪式始于1923年,是圣诞节前的重要庆祝活动。这棵圣诞树高约8米,使用LED节能灯饰,总体耗电低于两千瓦。

新华社记者 张军 摄

叙利亚反制裁

对土耳其和欧盟的经济制裁 实施报复措施

□据新华社大马士革12月2日电

据官方的叙利亚通讯社2日报道,叙利亚已暂停执行与土耳其达成的一项自由贸易协议,并将中止参加地中海联盟的一切相关活动,以此作为对土耳其和欧盟对叙实施经济制裁的报复。

报道援引叙利亚外交部发言人的一份声明说,叙利亚政府将继续研究对土耳其经济制裁的下一步应对措施。土耳其外长达武特奥卢11月30日宣布对叙利亚采取一系列经济制裁措施。

此外,叙利亚外交部1日宣布,叙利亚将暂时放弃地中海联盟的成员国身份,中止参加该联盟的一切相关活动,以回应欧盟对叙采取的制裁。当天早些时候,欧盟宣布了对叙利亚的数项新制裁措施。

联合国报告显示

发展中国家经济增长将放缓

□据新华社联合国12月1日电

联合国12月1日发布《2012年世界经济形势与展望》报告说,主动宏观调控措施以及发达国家经济疲软等因素将导致发展中国家2012年经济增长放缓。中国经济增长将持续保持强劲,但增速将放缓。

这份由联合国经济与社会事务部发布的报告预测,2012年发展中国家的整体经济增长将由2011年的6.1%下降到5.6%,明显低于2010年的7.5%。其中,中国、印度这两大新兴经济体2012年的增长分别为8.7%和7.6%,均比2011年放缓一个百分点左右。

报告说,尽管全球经济形势严峻,亚洲发展中国家的经济增长在中国和印度的带领下仍然会高于其他地区。